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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13501-1:2018) vypracovala technická komise CEN/TC 127 Požární bezpečnost
staveb, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2019 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do září 2020.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13501-1:2007+A1:2009.

Kromě redakčních úprav obsahuje tento dokument klasifikační postup reakce tepelně izolačních
výrobků potrubí na oheň.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Komise CEN, CENELEC a EOTA připravující technické specifikace, které obsahují požadavky na
provedení ve vztahu ke zkouškám reakce na oheň, se mají odkazovat na klasifikaci podle reakce na
oheň uvedené v této evropské normě a ne přímo na konkrétní metody požárních zkoušek.

EN 13501 se společným názvem Požární klasifikace stavebních výrobků a konstrukcí staveb sestává
z těchto samostatných částí:

–    Část 1: Klasifikace podle výsledků zkoušek reakce na oheň;

–    Část 2: Klasifikace podle výsledků zkoušek požární odolnosti, kromě vzduchotechnických zařízení;

–    Část 3: Klasifikace podle výsledků zkoušek požární odolnosti výrobků a prvků běžných provozních
instalací: požárně odolná potrubí a požární klapky;

–    Část 4: Klasifikace podle výsledků zkoušek požární odolnosti prvků systémů pro usměrňování
pohybu kouře;

–    Část 5: Klasifikace podle výsledků zkoušek střech vystavených vnějšímu požáru;

–    Část 6: Klasifikace podle výsledků zkoušek reakce na oheň silových, řídících a komunikačních
kabelů.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Cílem této evropské normy je definovat a harmonizovat postupy klasifikace reakce stavebních
výrobků na oheň. Tato klasifikace je založena na zkušebních postupech uvedených v kapitole 5 a
odpovídajících postupech pro oblast aplikace.

Tato evropská norma byla vypracována k podpoře druhého základního požadavku v Nařízení EU pro
stavební výrobky (305/2011/EU) a jak je rozveden v Interpretačním dokumentu 2: Požární
bezpečnost (OJ C62 Vol. 37).

Základní informace o Nařízení Komise v přenesené pravomoci (EU) 2016/364 o klasifikaci reakce
stavebních výrobků na oheň jsou uvedeny v příloze A.

Evropská komise vypracovala seznam výrobků, které mohou být za specifických podmínek zařazeny
do třídy A1 bez zkoušení. Tato informace je uvedena v rozhodnutí Komise 96/603/ES (OJ L 267
19.10.1996 p23) ve znění 2000/605/ES (OJ L 258 12.10.2000 p36) a 2003/424/ES (OJ L 144
12.6.2003 p9).

Vedle toho existuje postup, podle něhož mohou být některé výrobky za daných podmínek zařazeny
do určených požárních klasifikací bez potřeby zkoušení. Tyto výrobky mají průkazně stanovenou
reakci na oheň, která byla schválena stálou komisí pro stavebnictví. Dohodnuté podmínky vztažené
k těmto výrobkům, které mohou být klasifikovány bez dalšího zkoušení (CWFT), jsou uvedeny
v oficiálním věstníku EC.

Části 2, 3 a 4 této evropské normy se týkají klasifikace na základě zkoušek požární odolnosti. Část
5 se týká klasifikace na základě zkoušek střech vystavených vnějšímu požáru. Část 6 se týká
klasifikace na základě výsledků zkoušek reakce na oheň kabelů.

POZNÁMKA Zkušební protokoly vytvářejí základ pro protokoly o rozšířené aplikaci, jak je uvedeno
v EN 15725.



1 Předmět normy
Tento dokument určuje postup klasifikace podle reakce na oheň pro všechny stavební výrobky
včetně výrobků zabudovaných v konstrukčních prvcích kromě silových, řídících nebo komunikačních
kabelů, které jsou pokryty EN 13501-6.

Výrobky jsou uvažovány ve vztahu k jejich konečnému použití.

Tento dokument platí pro tři kategorie výrobků, které jsou v této evropské normě uvažovány
samostatně:

–    stavební výrobky kromě podlahových krytin a tepelně izolačních výrobků potrubí;

–    podlahové krytiny;

–    tepelně izolační výrobky potrubí.

POZNÁMKA Pro označení CE stavebních výrobků pod Nařízení pro stavební výrobky (305/2011
(EU)) může být použita možnost NPD (žádná vlastnost nestanovena) pokud není nutné deklarovat
reakci na oheň.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

1)       ČSN EN ISO 1716:2010, která přejímala EN ISO 1716:2010, byla zrušena z důvodu
nahrazení evropské normy novějším vydáním a je dostupná v zákaznickém centru ČAS.


